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Η Ιερά Σύνοδος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Λευκορωσίας απηύθυνε έκκληση εξαιτίας των
ενεργειών τα ουκρανικής κυβερνήσεως σε βάρος της
Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας 

Στις 4 Ιουλίου 2023 δημοσιεύθηκε η Έκκληση της Ιεράς Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Λευκορωσίας, που υιοθετήθηκε εξαιτίας των συνεχιζόμενων ενεργειών της κυβέρνησης της
Ουκρανίας, οι οποίες στρέφονται κατά της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. Στην Έκκληση
αναφέρεται: 

Με βαθιά λύπη η Ιερά Σύνοδος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Λευκορωσίας πληροφορείται τις
ειδήσεις για όσα συμβαίνουν στη Λαύρα των Σπηλαίων του Κιέβου. 

Παρά τις διαμαρτυρίες δεκάδων χιλιάδων θρησκευόμενων πολιτών και την καταδίκη εκ μέρους της
διεθνούς κοινότητας, η ουκρανική κυβέρνηση εξακολουθεί τις ύπουλες επιβουλές κατά του μεγάλου
ιερού σεβάσματος όλων των ορθοδόξων χριστιανών, χωρίς να εγκαταλείπει τις άθεες προσπάθειες
να διαλύσει το λίκνο της Ορθοδόξου πίστεως των ανατολικών σλαβικών λαών. 



Κατά τη διάρκεια αρκετών μηνών με επινοημένες κατηγορίες τελεί υπό σύλληψη ο καθηγούμενος
της Λαύρας των Σπηλαίων του Κιέβου Σεβασμιώτατος μητροπολίτης Παύλος Λέμπεντ. Οι κληρικοί
της Λαύρας στερούνται τη δυνατότητα να τελούν Θεία Λειτουργία και άλλες ιερές ακολουθίες, ενώ
οι οικιστές της και πολυάριθμοι πιστοί να εκκλησιάζονται ελευθέρως στους ναούς της μονής.
Έναντι των κληρικών και λαϊκών της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας διαπράττονται τακτικά
παρανομίες, που επιδεινώνουν τη διαμορφωθείσα κατάσταση. 

Στα τέλη Ιουνίου 2023 ευρέως κυκλοφόρησαν στα ΜΜΕ πληροφορίες ότι οι δημοτικές Αρχές του
Κιέβου με το ευάρεστο πρόσχημα της «διάσωσης» των πολιτιστικών αξιών από τα χτυπήματα των
ρωσικών πυραύλων προγραμματίζουν απομάκρυνση από τη Λαύρα των Σπηλαίων του Κιέβου των
ιδιαιτέρως ευλαβουμένων ιερών κειμηλίων της Ορθοδόξου Εκκλησίας: τιμίων λειψάνων και
παλαιών εικόνων με σκοπό την παράδοσή τους προς «διαφύλαξη» σε μουσεία της Ιταλίας, της
Γαλλίας, της Γερμανίας και του Βατικανού. Την ίδια στιγμή η ηγεσία της χώρας και της ουκρανικής
πρωτεύουσας δεν λαμβάνουν υπόψη τη γνώμη των ορθοδόξων χριστιανών, ενώ η ανησυχία τους
την περίοδο της διενεργηθείσης «απογραφής» των ιερών κειμηλίων της Λαύρας των Σπηλαίων του
Κιέβου είχε αποκοιμηθεί από ψευδείς υποσχέσεις ότι τα πνευματικά, ιστορικά και πολιτιστικά
κειμήλια του ουκρανικού λαού ουδέποτε θα εγκαταλείψουν το έδαφος της Ουκρανίας. 

Σε περίπτωση που υλοποιηθούν αυτά τα σχέδια, που στρέφονται κατά της Ορθοδοξίας, η Αγία
Εκκλησία και ο ουκρανικός λαός κινδυνεύουν να στερηθούν σε μια τόσο χαλεπή εποχή του
απαραίτητου αυτού πνευματικού στηρίγματος και της παρηγοριάς, που οι άνθρωποι αποκτούν μέσω
της προσευχής ενώπιον των ευλαβούμενων εικόνων της Λαύρας και των τιμίων λειψάνων των
Αγίων του Θεού, οι οποίοι αναπαύονται στους ναούς και τις σπηλιές αυτής της παλαιάς μονής.
Επίσης, μεγάλος είναι ο κίνδυνος ότι τα ιερά κειμήλια μπορούν να υποστούν ζημιές ή και να χαθούν
εντελώς εξαιτίας της μεταφοράς τους. Ιδιαίτερη θλίψη προκαλεί το γεγονός ότι πολύτιμες για την
καρδιά κάθε θρησκευόμενου ανθρώπου εικόνες και τίμια λείψανα Αγίων ασκητών δύνανται να
καταλήξουν σε μουσειακές συλλογές ή ακόμη και σε προσωπικές συλλογές ανθρώπων, οι οποίοι
συχνά είναι μακράν της πίστεως και της ευλάβειας, ακολουθώντας κατ’ αυτόν τον τρόπο την
τραγική τύχη του δικού μας ιερού κειμηλίου της Λευκορωσίας, του σταυρού της Οσίας
Ευφροσύνης Πόλοτσκ. 

Παραβίαση της νομοθεσίας και επιδεικτική πράξη περιφρονήσεως των κοινών ανθρωπιστικών
αξιών και των δικαιωμάτων των θρησκευόμενων αποτελεί η πολλοστή εγκύκλιος εντολή του
υπουργείου Πολιτισμού της Ουκρανίας προς τους οικιστές της Λαύρας των Σπηλαίων του Κιέβου
να εγκαταλείψουν τον χώρο της μονής, καθώς και η κατά μεγάλη πιθανότητα έξωση των
μοναζόντων από τη Λαύρα. 

Η Ιερά Σύνοδος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Λευκορωσίας εξέφρασε τη θέση σχετικά με τα
τεκταινόμενα στην Ουκρανία και τη Λαύρα των Σπηλαίων του Κιέβου στην επίσημη από 28ης

Μαρτίου 2023 Έκκλησή της. Τα μέλη της Συνόδου εκ μέρους των κληρικών, των μοναζόντων και
των λαϊκών της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Λευκορωσίας καταδικάζουν ξανά κατηγορηματικά τις



αντίθετες προς την ουκρανική νομοθεσία και τον πανανθρώπινο ηθικό νόμο ενέργειες της
κυβερνήσεως της Ουκρανίας και των δημοτικών Αρχών του Κιέβου, που εξακολουθούν να
διαπράττονται μέχρι σήμερα έναντι της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, της Λαύρας των
Σπηλαίων του Κιέβου, του καθηγουμένου και των αδελφών αυτής, του ευαγούς κλήρου και των
λαϊκών της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. 

Εκφράζοντας υποστήριξη προς την Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία αυτή τη χαλεπή εποχή,
καλούμε την ουκρανική κυβέρνηση να μην επιτρέψει την απομάκρυνση των εκκλησιαστικών ιερών
κειμηλίων και σεβασμάτων, τα οποία επί αιώνες ευρίσκονταν εντός του χώρου της Λαύρας των
Σπηλαίων του Κιέβου και αποτελούσαν πνευματικό στήριγμα όλων των σλαβικών λαών.
Τασσόμαστε κατά της εξώσεως της αδελφότητας της Λαύρας των Σπηλαίων του Κιέβου από τη
μονή, όπου επί δεκαετίες ασκούνται για να ευαρεστήσουν τον Θεό και προσευχόμενοι προς όφελος
του ουκρανικού λαού. 

Η Ιερά Σύνοδος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Λευκορωσίας δηλώνει ότι σε περίπτωση βίαιης
εξώσεως των μοναζόντων από τη Λαύρα των Σπηλαίων του Κιέβου δύνανται να αποκτήσουν χώρο
για τους περαιτέρω μοναστικούς άθλους τους σε μονές της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Λευκορωσίας. 

Καλούμε όλα τα τέκνα της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Λευκορωσίας να εντείνουν τις δεήσεις τους
υπέρ της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και των τέκνων αυτής. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/90505/
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